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Copia Deliberazione Consiglio Comunale 
 

Numero  26   Del  11-06-2012 
OGGETTO: INTERPELLANZA 
 
L’anno  duemiladodici il giorno   undici del mese di giugno alle ore  16:00 con seguito in 

Sannicandro di Bari, nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo espletamento delle 

formalità prescritte dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale in Prima 

convocazione. 

Alla trattazione dell’argomento riportato in oggetto risultano presenti o assenti i Consiglieri come 

appresso indicati: 

DOTT. NOVIELLI VITO MICHELE 
DOMENICO 

P RAG. MODUGNO MARCELLA P 

ARCH. GIANNONE GIUSEPPE P SIG. CHIMIENTI NICOLA P 
PROF. TURCHIANO GIOVANNI P AVV. ADAMO SERGIO P 
DOTT.SSA CHIMIENTI MARIA P AVV. BACCELLIERI ANTONIO P 
DOTT.SSA MORILLO GLADYS P RAG. SILLETTI NICOLA A 
RAG. LENOCI FRANCESCO P   
Presiede il  RAG. MODUGNO MARCELLA -  Presidente del Consiglio 
Assiste il Segretario Comunale  DOTT.SSA GIRONE CATERINA 
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Il Presidente Con. Modugno invita il consigliere proponente  ad illustrare l’ interpellanza 
presentata in data7/6/2012 prot.7252 con cui si chiede di conoscere gli intendimenti 
dell’Amministrazione in ordine al trasferimento presso l’Asilo Infantile della sezione di scuola 
materna con  servizio mensa. 

Cons. Baccellieri: Non ci sono grandi cose da dire. 
Vice Sindaco Chimienti: per quanto riguarda la richiesta di trasferimento fatta dal Dirigente 

scolastico e pervenuta in data 13.4.2012 a seguito dell’Adunanza del Consiglio di Circolo del  
30.5.2011, noi stiamo valutando sia i tempi, sia i costi di un’eventuale ristrutturazione. Li stiamo 
valutando con l’ufficio tecnico. Il trasferimento richiesto, però, per solo due sezioni di scuola 
materna comporta spese molto onerose e inopportune. Si sta valutando, invece, l’allocazione in 
un’unica struttura di tutte le sezioni di scuola materna, in quanto è obbligo delle amministrazioni 
ottimizzare le risorse economiche e lavorative. Trasferire le due sezioni di scuola materna nell’Asilo 
infantile ci porterebbe a gestire quattro strutture, invece di tre. In questo modo avremmo una 
maggiore economicità nel costo delle strutture. Inoltre fare una sala mensa dove ci sono più classi 
può dare spazio, un domani, al formarsi di nuove sezioni con mensa. Il trasferimento in un’unica 
struttura decongestiona il traffico per il paese perché lo distribuisce in maniera diversa. Parleremo 
comunque di questo con il Consiglio di Circolo e con il Direttore scolastico. 

Cons. Baccellieri: la posizione è molto interlocutoria. Le decisioni vanno prese, ma l’imminenza 
della riapertura richiede la necessità di fare interventi. Ma mi pare di capire che non ci sono idee 
chiare. Mi riservo di fare considerazioni ma non mi ritengo soddisfatto. Se il Direttore di Circolo ha 
formulato richieste, evidentemente ci sono ragioni tecniche. Il Dirigente sarà unico, sicchè devono 
avvicinarsi i plessi. 

Vice Sindaco Chimienti: avremmo 4 strutture, invece dobbiamo accorpare in un’unica struttura. 
Sindaco Novielli: proprio rispetto alla scuola le idee non sono chiare ma chiarissime. Ci 

troviamo a gestire un ente in gravi condizioni organizzative ed economiche. Abbiamo iniziato a 
prendere in esame una richiesta legittima, ma le promesse fatte da altri non contano e non possono 
essere esaudite se non vi è interesse pubblico. Infatti vanno contenuti i costi di gestione. Gestire tre 
piuttosto che quattro strutture risponde ad un criterio di economicità. Tutti i plessi hanno problemi: 
Calambra ha perdite di acqua, Don Bosco ha limiti strutturali e vi è abbandono nell’uso di alcune 
aule. Avere una sala mensa in una scuola che non ha aule apposite è scelta scriteriata. Il nostro 
indirizzo è: abbiamo pochi soldi, spendiamoli bene! Dobbiamo spostare in un punto diverso del 
paese, in cui vi sia ampio parcheggio. Quindi appare opportuno realizzare un intervento strutturale 
in Calambra per ottimizzare questa struttura, per integrare l’aula mensa e concentrare l’attività 
scolastica in tre plessi piuttosto che quattro. Speriamo di realizzare questo intervento entro l’anno e, 
comunque, nel più breve tempo possibile ed appena le condizioni di bilancio ce lo consentiranno.    

Pres. Cons. Modugno: esaurita la discussione, possiamo, dunque, dichiarare chiusa la seduta di 
Consiglio comunale. (Ore: 17,30). 
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 IL PRESIDENTE 
 

 

 f.to RAG. MODUGNO MARCELLA  

 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 f.to DOTT.SSA GIRONE CATERINA 

 
 
 
N. ……….       

PUBBLICAZIONE 
 
Pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Sannicandro di Bari il ……………….…… e vi rimarrà 

per 15 giorni. 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  

f.to DOTT.SSA GIRONE CATERINA 
 
 
 
 
 
Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 
 
 
Sannicandro di Bari, lì …………………… 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA GIRONE CATERINA 
 
 
________________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Sannicandro di Bari dal ……………………………… 

al ………………………….. 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  

f.to DOTT.SSA GIRONE CATERINA 
 

________________________________________________________________________________ 


